

50万!元宵灯会 观灯人数创历史新高

》游客

一岁半的“小灯迷”

对于第一次来夫子庙逛灯会的人来说,这里的一景一物都是那么新鲜。这不,一位坐在妈妈怀里的小宝宝,正瞪着双滴溜溜的大眼睛,东张西望,看个没完。这就是家住雨花台的贾天娇。别看她今年才一岁半,妈妈说,小鬼鬼的她已经懂得“赏灯”了,之前在小区里,她看到颜色鲜艳的花灯,就目不转睛,“要是里面亮起灯泡或者蜡烛,她就更高兴了,还会手舞足蹈呢。”看到孩子对花灯这么感兴趣,妈妈和奶奶索性带她来夫子庙看个够。

果然,一到这儿,小天娇那乌黑的大眼睛,就瞪得滴溜圆。看她认真的表情,眼前的美景都快看不完呢。

八旬老奶奶偷溜到夫子庙买花灯

昨天上午10点,84岁的刘珍珍坐在大成殿旁石凳上休息。那会,她已经逛完夫子庙一大圈!拎着刚买的荷花灯,刘奶奶像个孩子一样开心,她神秘一笑:“我是一大早偷偷溜出来的。”

前天晚上,刘奶奶就告诉儿子想来夫子庙转悠,儿子一听立马阻止,几番叮咛:“妈,你可别去凑热闹,那是人挤人。”可是刘奶

奶不听,“过年不去夫子庙,这哪里像过年呢?”于是她昨天起了个大早,趁着儿子媳妇还没起床,她喝了杯牛奶,就从大光路坐4路来到了夫子庙。

刘奶奶来夫子庙的首要任务就是买花灯,年年来夫子庙买个荷花灯是她的老习惯,“生活和美美嘛。”我一般都是早晨来,晚上我挤不过人家。”刘奶奶说,只有前年元宵节,她是晚上出动,那天儿子陪着她,用手机在文德桥上给她拍秦淮夜景,刘奶奶高兴坏了。

临近中午时,刘奶奶发现人流量渐渐变多,赶紧拎着花灯往回走,趁着儿子电话没打来,赶紧撤退。“回家再告诉他,我都上夫子庙转过一圈喽。”

小情侣补过情人节

今年的“西方情人节”撞上了大年初一,让不少80后、90后小情侣陷入“老妈和老婆同时掉进河里先救谁”的挣扎。昨天,许多大年初一没过情人节的情侣们趁元宵节,重新补过。

在某证券公司上班的小刘介绍,之前他曾窃喜,以为情人节跟大年初一重叠,自己可以省下买花、买巧克力、看电影等一系列开支,不料女友还有这么一招,拉他逛灯会。“刚花了160元画赏灯,这还要赶上白鹭洲公园,看台湾灯展!”小刘故作心疼状。女友

则一脸坏笑,说:“找老婆花了血本,以后就晓得珍惜啦!”

“前几天,男朋友就发出热情邀请,补我一个情人节。”女大学生小邓拽着一对“心”形气球,挤在人群中格外开心。男友格外浪漫,在MSN上给她发邀请帖时,特意附上了情诗一首:“去年元夜时,花市灯如昼。月上柳梢头,人约黄昏后。”“所以,元宵节才是当之无愧的‘中国情人节’!”小邓男友说,大年初一没能和女友一起过情人节本来还有一丝遗憾,这下遗憾全无啦。

过去,女孩子元宵节观灯赏月,有心仪之人便留下手帕或荷包作为信物。如今,手帕和荷包都成“老古董”了,大街上“电子玫瑰”成了抢手货,还有不少小情侣买下“情侣虎头”,戴在头上格外俏皮可爱。

外地人组团来观灯

除了南京市民,还有不少外地旅游团也来凑热闹。贵州人胡女士就跟随家乡的一个旅游团前来游玩,“从小到大的,还是第一次看到这么热闹的灯会。”她说,老家也有一年一度的灯会,但论观赏人数或是花灯数量,都远不及这里的多。不过她觉得遗憾的是,因为傍晚才到达这里,导游所说的东牌楼灯市已经撤摊,没能好好凑上一只烟花,只能看着别人手里的眼馋了。

》插曲

急雨降临,游客兴致不减

“噶——”晚上大约7点20分左右,夫子庙景区内人潮忽然一片哗然。怎么了?原来是天空里忽然飘落的雨水在捣乱。记者当时正在晚晴楼上的灯会指挥部,明显看到人流中有了一点混乱,有人停步赶紧撑伞,有人试图挤到屋檐边,有人在人潮缝隙间穿越,还有人立刻脱离了队伍,改道往大成殿和晚晴楼之间的一块空地奔跑。

不过仿佛怕惊扰了人们观灯的雅兴,几分钟后,雨就停住了,队伍恢复了原本的阵型。大约7点40分,小雨再次侵袭,不过雨量同样不大,游客们还是保持着平稳的脚步。几分钟后,

雨势再次缓缓收住。可到8点左右,突然一阵急雨降临,雨滴急匆匆地砸在人们脸上、身上。

这时,雨伞自然成了抢手货。文德桥畔几个“未雨绸缪”的小贩,早准备了不同存货,赶紧高声叫卖起来:“10元一把!”受欢迎程度,不亚于此前的花灯。

不少游客的头发、衣服被雨水淋湿,但依然兴致勃勃。一对照着伞的情侣告诉记者,虽然下雨了,鞋子也漏水,但能跟恋人一起赏灯,这点小事都不算什么,“我反而觉得,这场雨让灯会显得更浪漫了。”

》数据

5800警力守护灯会

昨天,5800名公安干警和武警官兵拉人墙、守路口、管交通,确保了灯会圆满举行,安全有序。全天夫子庙地区治安情况始终保持良好,没有发生一起大的治安事件和火灾及游客伤亡事故。

据了解,南京警方成立了由副市长、市公安局长徐珠宝任总指挥的安保领导小组,制定了严格的安保措施和交管预案,组织了治安、水警、交警、消防等10余个警种28个部门,5800余名警力到现场执勤,执勤人数是历届灯会最多。公安机关共接报警27起,均为求助类报警。

游船一天赚15万

元宵节,争看“秦淮游韵”水上灯会的游客也迎来了高峰。在天下文枢牌坊两侧游船售票点,游船公司宋郁欣经理一边叫票,昨天晚上有15000多人去白鹭洲公园,就为了看这两只大凤凰!

够,他又干了回老本行,亲自驾船来来回回在河上跑了好几趟,当天他的游船额达15万,比去年同期增长70%。

大成殿迎来上万客流

晚上彩灯全部亮起时,夫子庙更是灯火璀璨,人山人海。水中,碧波荡漾,轻纱回廊,桨声灯影分外迷人;陆上,大成殿、文德桥、天下文枢牌坊、屋顶、花墙、岸边、照壁、草坪、假山,满眼都是灯。灯会组委会介绍,昨晚大成殿迎来了上万游客,比去年同期翻了整整一倍!

15000人看台湾花灯

今年的夫子庙灯会,规模创下了最大之年。不过,和往年相比的最大看点,要数白鹭洲公园的台湾花灯。台湾送来的主彩灯是两只凤凰,分别高12米,长17米,重45吨,晚上亮灯后美轮美奂!据悉,昨天晚上有15000多人去白鹭洲公园,就为了看这两只大凤凰!

》评点

人群本身是一种壮观艺术

很多元宵节到夫子庙来看灯的人都有这样的感受,人比灯还多,与其说看灯不如说是看人。南京大学社会学学院副院长张鸿雁多年从事城市研究,他从社会学的角度出发,认为人群就是一种壮观的艺术,观灯的人其实就在相互传达着各种信息和自我感受。他说,夫子庙灯会对于城市的发展有多种意义,包括加深了市民对城市文化的认同,提升了现代城市管理经验的,让市民们享受到城市文化的发展,同时地方性文化也得到成长。

经验可为青奥会提供借鉴

与往年的灯会相比,张鸿雁看到了不同之处,“短时间内聚集这么大人流,这在世界上都是罕见景象,政府的管理力度和各方控制能力都变得更强,道路两旁出现了站军姿的标兵,还运用现代化的手段对时间流向进行控制。”张鸿雁认为,这些管理经验,可以为2014年要在南京举行的青奥会提供借鉴。

夫子庙灯会应国际化

不过,也有人指出,游客观灯大多都是走马观花,这种状况应该如何转变?对此,张鸿雁表示,夫子庙的灯会是一种旅游产业、文化产业,同时也是一种创意产业,所以夫子庙灯会也有上升空间。他说,将来夫子庙灯会不应只是南京人自己享受,还应该更加“国际化”。

张鸿雁说,他目前正在做夫子庙灯会新的规划,他希望灯会未来可以设主会场、分会场,从夫子庙扩展到秦淮、大运河到武定桥的东岸,从把人流向外引,“这样老百姓不仅可以看灯,还可以玩灯,不仅可以到夫子庙看到传统的灯花,外秦淮河都变成一个灯花的海洋。”

》地铁

三山街站客流七万多人次

昨天中午,地铁三山街站出现人流高峰,地铁及时启动应急预案,开始销售纸质票,据统计,截至晚上6:00,该站客流已达4万多次,比去年元宵节全天2万多次翻了一倍。到昨晚十点多,整个三山街客流达7万多次。记者获悉,全线一天客流比去年同期增加十几万人次,初步统计超40万人次。不过,虽然客流猛增,但是地铁疏导有序,没有出现任何意外,也没有“跳站”。

昨天下午4:00,记者赶到三山街站时,这里已是“人山人海”,地铁适时推出了纸质票,单程票分成二元、三元、四元提前“取”出来在窗口叫卖,站内喇叭也在不停地引导市民手持纸质票从哪儿进站哪儿出站。至晚上8点以后,行车间隔再次调整,考虑到返程客流的增加,地铁把原来的行车间隔10分8秒缩短至7分12秒,增开了18个班次。“我们一直在关注客流变化,在应急预案中小行站、鼓楼站还各存放一辆备用车,返程客流一旦猛增时,我们就组织备用车上线载客。”8点半下雨后,大量的人流涌进地铁站,地铁方面从小行增调空车一列,实施大站快运,很快把人疏散了。

快报记者 毛雨萍

》车流

车流高峰提前两小时形成

“下午3点,车流高峰就已经形成了。”南京交警三大队副大队长郭智和告诉记者,中华路的压力比较大。据了解,今年元宵节的车流高峰比往年提前了两个小时。到了晚上7点,管制措施进一步扩大,机动车不允许进入升州路的地段,确保了中华路的畅通。同时,太平南路也采取了管制措施,只允许公交车驶

入。“我们全队80多名交警全部到岗,上路值勤。”

“以前是人多,现在是车多。”郭智和说,2003年之后,私家车开始多了起来,交警部门也开始实施三级管制措施。“虽然每年的人和车都很多,但夫子庙灯会期间,周边的道路秩序都非常好。”

快报记者 朱俊俊

》公交

1路公交增加一倍运力

昨天晚上,南京夫子庙景区迎来近年来最大的观灯客流,与灯会相关的公交线普遍增加了20%以上的运力。

公交总公司营运处处长杨小嵘告诉记者,与前几年相比,今年的灯会客流是最多的一次,前天就达到40万人,昨天初步统计达50万人。中北巴士营运处吴经理告诉记者,1路平时配车60辆,昨晚增加到了100辆,15路、63路、40路也都增加了40%的运力。

快报记者 鲍铭东

》花絮

夫子庙周边市民“或躲或逃”

每年灯会,夫子庙周边都会实施交通管制措施,阻止社会车辆进入核心区。这一措施,客观上也给住在管制区内的市民带来了不少麻烦,几年下来,住在这一区域的不少市民,要么选择早点回家“躲屋”,要么选择早点出门。

庄先生家住建康路,每年灯会那天,是他最头疼的日子,“去年,就刻意早上出门的时候

没有开车,这样,下午下班回家时,不再遭受管制之苦,但人流量很大,搭乘公交车也不方便,很是麻烦,结果到家的时间,家人都已经等得不耐烦了。”今年元宵节,正好又是周末,中午吃完饭,他就和家人一起驾车离开了家,“晚上不在家吃饭了,外面到处是人,又吵,还不如到饭店去吃晚饭早点回来省事!”

快报记者 田雷亭

》保障

灯会花灯保持全亮

为保证灯会期间供电万无一失,在江苏省电力公司的指挥下,南京供电公司提前筹划,周密部署,当晚近500名员工蹲守保电一线,在历次元宵灯会保电工作中规模最大。本次灯会首次与台湾嘉义举办的台湾灯会联手,作为灯会电力保障的主体,南京供电公司制订了灯会供电保障方案和应急预案,并会同有关部门对夫子庙地区的用电安全进行了3轮“地毯式”检查,对排查出的客户安全隐患派专人协助整改,确保供电系统和客户用电设备“零缺陷”。同时,将此次保电涉及的5座110千伏变电站,8条10千伏线路,12台各型变压器,8个人流密集场所确定为重点保障对象,从2月12日起每天定点巡视,严格进行设备红外测温等安全检查。

元宵节当天下午3点起,南京供电公司有关领导率近500名保电人员迅速进入现场百余个值守点,人手一份《夫子庙地区配电电气联络图》,再次明确分工,自带干粮提前进入站位,以避免人流高峰。灯会64个参展灯组电源点及相关变压器、线路、环网柜、变电所均有专人职守。

当晚,夫子庙地区电力供应井然有序,用电负荷平稳可靠,没有一盏灯因为电源供给原因而熄灭。 通讯员 张健 张晓闻



出发!守护灯会



戴上面具去看灯



动湿灯也不错



精彩灯会得拍下来

摄影 快报摄影部


恒大地产集团
香港联合交易所上市股票代码: 3333

恒大地产南京公司 诚聘英才

房地产行业
招聘条件: 25-30岁,相关专业本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

行政人事
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

销售
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

财务
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

工程
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

设计
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

法务
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

其他
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

合同管理部
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

人力资源部
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

财务部
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

工程部
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

设计部
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

法务部
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

其他
招聘条件: 25-30岁,本科及以上学历,第一学历本科,本科及以上学历,2年以上工作经验,熟练使用办公软件,具备良好的沟通能力,能适应出差,具有团队合作精神。

恒大地产集团各地区公司: 重庆/长沙/成都/广东/武汉/西安/沈阳/合肥/天津/太原/贵阳/南昌/石家庄/洛阳/包头/启东/昆明/济南/郑州/海南等有限公司将同期在各大城市招聘

详情请关注当地主流媒体广告或恒大地产集团网站 <http://www.evergrande.com>